

Цена отд № 3 руб.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печездисполкома и Печездкома Р. К. П. (больш.).

Выходит 2 раза в неделю. Год издания второй.

Плата за объявления  
срока петита 5 руб

Адрес редакции:

с. Устьцильма, Архан-  
гельской губ. Средняя  
улица д. № 46.

№ 25 (45). Понедельник, 25 Апреля 1921 г.

## Больше ответственности.

Одной из сильных болезней Печорских уездных хозяйств. органов является—обособленность в работе, излишняя самостоятельность, несогласованность в работе одного органа с другим, а в связи с этим и параллелизм, двойственность: два органа выполняют одну и ту же работу, первый «не зная», что делает второй, а второй—наоборот. Последнее особенно дало себя чувствовать в руководящих кругах. Безусловно, здесь сразу наталкиваешься на мысль, что нужен какой-то один орган, который бы следил, направлял и руководил работой всех экономических органов, но здесь мы не будем останавливаться на этом. Более интересно и важно другое.

Если проследить работу наиболее важных для Печуезда хозяйственных органов как-то: Продком, Совнархоз, Трамот и др. хотя бы за последние 5—6 месяцев, то нельзя не заметить некоторые ненормальности. Руководители чрезмерно увлеклись докладами, «набрасыванием» планов, проектов; не учтя истинное положение вещей, действительные условия жизни. Таким образом «центральное внимание» уездной власти было отвлечено в сторону работы в других отраслях. Если бы не многообещающие доклады, планы и т. д., то, несомненно, не пострадала бы работа важных органов, ибо все внимание было бы обращено на работу этих органов.

Целый ряд работников был мало или совсем не заинтересован в Советском строительстве. Украшать доклады, проекты, планы хорошо лишь при условии, если на деле проводить неукоснительно, а не ограничиваться только цифрами о работе, на половину нежизненными. Правда, здесь возможно, что некоторые работники слишком перегружены работой и не в силах выполнить все возложенные на него поручения, но одно условие необходимо

Нужна ответственность за свою работу. Будь то партийный, непартийный или спец, но каждый работник должен нести большую ответственность за свою работу перед Советской властью. Каждое поручение должно выполняться во что бы ни стало. Руководители учреждений должны отве-

чать не только за свою работу, но и за работу своих сотрудников. А за работой работников, безусловно, один строгий наблюдатель—это Президиум Уисполкома. Только так быстро возродим хозяйство уезда.

Красная Армия быстро и точно выполняла и выполнила свои задания, ибо этого требовала Республика многомиллионного трудового народа, ибо это была война.

Мы говорим, что переживаем период тяжелой войны на хозяйственном фронте, а если это так (а это так), то:

«Коль война, так нужно работать по военному».

Дед Власий.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ.

### Рабочее движение.

#### Забастовка в Англии.

Забастовкой углекислотных причинено убытков в шахтах на 17 миллионов марок закрываются фабрики и заводы. Английская печать сообщает об организации в разных городах забастовочных комитетов на случай всеобщей стачки.

#### В Норвегии.

Из Христиании сообщают, что Норвежский союз рабочих и кочегаров объявил забастовку, ввиду повышения заработной платы на 38%.

## ПО СОВЕТСКОЙ РОССИИ.

### Новый Наркомпуть.

Народным комиссаром путей сообщения назначен г. Дзержинский с оставлением его на всех им занимаемых должностях.

## Перевыборы Московского Совета.

В целом ряде предприятий г. Москвы происходят собрания. Настроение всюду серьезное. Повсюду выставляются в Совет коммунисты. Рабочие Красноармейского, Сокольнического районов, типографщики, инженерная рота, Городского района, рабочие складов топлива по Северной желдороме выбрали в Совет коммунистов.

### Герои Труда.

Рабочими транспорта г. Николаева ранее, чем на месяц по заданию выпущено из ремонта 30 судов, что значительно превышает промышленную программу союза транспортников. Рабочим вручено Красное Знамя Труда.

### К улучшению быта рабочих.

В Англии нами закуплено 100 тысяч бочек шотландских сельдей.

5 апреля из Англии отправлено в Россию 30 тысяч пудов мясных консервов.

## Просвещение рабочих и крестьян.

„Ученье—свет, а неученье—тьма. За ученого двух неученых дают“.

(Окончание \*).

Может быть читатель скажет, что ведь обучением читать и писать в течение каких либо 150—200 часов человек все равно не будет образованным. Неправда. Помните, что грамота, умение читать и писать—огромный шаг по пути к широкому просвещению, образованию. Просвещения не может расти без грамоты, как дерево не может быть без корней. А сколько ненормальностей из-за неграмотности! Например, в Совет в деревнях выбирают грамотных, а в большинстве из грамотных—кулак-мирод. Вот и пошло недовольство среди крестьян на

\*) См. „Кр. Печ.“ №№ 23 и 24.

власть. Или какой-нибудь негодяй, контр-революционер, лицемер-меньшевик, сидящий в Совете, делая неправильно, кричит малосознательным трудящимся, что так в декрете сказано. А на самом деле не так. А неграмотный не в силах познакомиться с декретом, что он бы нашёл везде и всюду. Да таких фактов и им подобных целые пачки в Советской России. А почему? Да потому, что много темных, невежественных, безграмотных. Потому у нас и тормозит строительство и случаются прорехи в нем. Отсюда само собой напрашивается простой и ясный рабоче-крестьянский вывод необходимо ликвидировать (совсем уничтожить) безграмотность и не просто ликвидировать, а во что бы то ни стало.

Советская власть это учитывает. Поэтому декретом вводится обязательное для всех обучение и дальше говорится: (я здесь привожу только самые важные п. п. декрета) „п. 3. Наркомпросу и его местным органам предоставляется право привлекать к обучению неграмотных в порядке трудовой повинности все грамотное население, не призванное в войска с оплатой их труда по нормам работников просвещения.

п. 7. Снабжающим органам вменяется в обязанность удовлетворять запросы учреждений, имеющих целью ликвидацию безграмотности, преимущественно перед другими учреждениями.

п. 8. Уклоняющиеся от установленных декретом повинностей и препятствующие неграмотным посещать школы привлекаются к уголовной ответственности.“

Ликвидация безграмотности—боевой приказ от штаба Рабоче-Крестьянской революции. Поскольку он боевой виден из выдержек декрета. Итак наступаем на темноту и невежество. Все лица, тормозящие ликвидацию безграмотности караются, как тормозящие боевой приказ. Органам народного просвещения предоставляется право мобилизовать всех, могущих работать в деле ликвидации безграмотно-

сти. При Отделах Наробраза уже организованы чрезвычайные тройки, ныне комиссии по ликвидации безграмотности, постановления которых, относящиеся к ликвидации безграмотности обязательны для всех граждан, учреждений и организаций и запросы коих удовлетворяются в первую очередь. Но тут является вопрос: все это хорошо, но ведь безграмотная или малограмотная масса в целом не поймет благих намерений Советской власти и много будет уклоняющихся от посещения школ? Да это вопрос щекотливый. Но перед этим останавливаться нельзя. Декрет относится исключительно к трудящимся, из них только неграмотные. Могут быть и есть уклоняющиеся или по несознанию или заблуждению.

Органами ведающими ликвидацией безграмотности будут выясняться причины уклонений и приниматься по отношению к ученикам и даже их родителям соответствующие меры репрессии и воздействия, как то привлечение на принудительные работы, штраф, уменьшение пайка, временное освобождение и т. п.; чтобы тем самым уничтожить зло, оставленное в наследство монархическим строем.

Задача—весьма трудная. И она, как всякая другая успешно разрешится только при активном участии самих рабочих и крестьян в этом деле. Самими трудовики должны помочь Советской власти в этом трудном деле. А т. т. печорцы должны стремиться ликвидировать безграмотность к 1925 году, к сроку, установленному на это 2 Печ. Уездн. Съездом Советов.

Основным лозунгом трудящихся должен быть:—через грамоту к науке, просвещению—могущественному оружию в руках борца за лучшую жизнь.

**Рабочий! Крестьянин!  
Иди в местные Отделы  
Народного Просвещения  
и запишись в школу  
грамоты!**

## ПО УЕЗДУ.

## Работа Уземотдела.

(Сжатый набросок).

В настоящее время самой важной задачей, стоящей перед Уземотделом является проведение посевной кампании;—на этот счет выработаны инструкции.

В волостях за исключением Устьцильмы и в тех, где по климатическим условиям это невозможно) образованы волпосевкомы, через которые и производится вся работа, связанная с организацией посевной кампании.

Недавно состоялось совещание представителей местных посевкомов по вопросу о посевной кампании. Совещание вышло, что работа волостных и сельских посевкомов проходит удовлетворительно. Совещание постановило просить Уком РКП. послать в уезд несколько партийных работников для проведения посевной: организационной и агитационной кампании.

Проведена „Неделя сбора металла“. Результаты такие: Пустозерская волость собрала 7 пудов, Красноборская—2 пуда, остальные волости сообщили, что металла нет.

Проведен „Месяц ремонта с.-х. инвентаря“, который сначала проходил слабо, но потом удовлетворительно, ибо, крестьяне поняли значение и важность этого дела.

В уезде имеется 3 коммунальных хозяйства. Организованы оленьи артели: „Полярная Звезда“, „Тундра“ и „Север“, а также показательное стадо из бывших монастырских оленей.

Организовано 20 показательных огородов, хотя по плану губернии намечено только 6-7 огородов.

Огородные семена распределены по уезду, учреждениям и организациям.

Принимаются меры к сохранению скота от сибирской язвы, которая с начала весны должна быть. Для прививки скота и оленей выехала в нижний район специальная экспедиция.

## РАЗНЫЕ.

## Постановление Архгубревтрлбунала.

Притовором Архгубревтрибунала, от 9 марта 1921 г. гражданин Рязанской губернии, Михайловского уезда, Глебовской волости, Николай Девисович Гронин, 28 лет, признан виновным за появление в нетрезвом виде, при исполнении служебных обязанностей, но принимая во внимание, что названный Гронин, в 1918 году, при организации Красной армии, принимал деятельное участие, а также находясь на фронте честно боролся против белогвардейцев, к нему применена высшая мера наказания—общественное порицание с опубликованием в местной печати.

Председатель В а л ю ш и с.  
За Секретаря М а т в е е в.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Утеряно удостоверение личности на имя переписчика Печуездкома Р. К. С. М. Хозяинова Федора. Считать недействительным.

В пути от д. Соколов к Няшебожску утерян Единый Партийный билет за № 134.551 на имя тов. Филиппова Савватия. Считать недействительным.

Печуком Р. К. П.

## Почтовый ящик.

Торопову Кондр. Ив. Передано в Отдел Труда, который Вас затребует.

Виноградовой А. „Баня завода № 51“ передано ячейке коммунистов завода для принятия соответствующих мер.

Интересующемуся. Анонимным письмам редакция не питает доверия. Сообщите подробный Ваш адрес.

Пишущему. О недоразумениях отдела Комхоза Уземотдела. Без подробного адреса не печатаем.

Издатель Печуездотделение «Роста».

Ответст. редактор А. Забоев.